

Téli felkészülés a tanácsi építőiparban

Novemberben már fagy-pont alá süllyedhet a hőmérséklet, s amelyek építkezésen nem rendezkedtek be ezekben a hetekben a télre, megbénul a munka. A Csongrád Megyei Építőipari Vállalat felkészüléséről már beszámoltunk olvasóinknak, ezúttal három kisebb vállalat előkészületeiről adunk áttekintést: a szegedi építőipari, a villanyszerelő és a megyei tanács építővállalatának szegedi építészvezetőségéről.

Hőlégfűvő nélkül is

A Szegedi Építőipari Vállalat az idén hőlégfűvőkkel szerette volna gazdagítani téli munkáit biztosító felszereléseit, de a gyártó cég csak 1965-re igazolta vissza a rendelést. Így azután csupán a tavalyiakra hagyatkozhatnak. Mivel azonban most több munkát biztosítottak mint a múlt télen, jobban kihasználják őket.

A téli munka, mint ismeretes, általában belső átalakítást, építést, szerelést jelent. A szegedi építők idén több óvodában és iskolában, művelődési házakban dolgoznak majd, központi fűtést szerelnek a megyei tervezőintézet székházában. Erre az időszakra jut a **Merkúr Autószalon kialakítása**, a Dózsa György utca 18. emeletreépítés előtti felújítása, a Moszkvai körút 26. emeletreépítése és egy lakóházépítés is az Április 4. útja 11. szám alatti házhelyen. Ezen az utóbbin azonban csak akkor tudnak dolgozni, ha kedvező lesz az időjárás, s a födémeket elkészíthetik. A vállalat körülbelül 5-6 millió forint értékű munkát teljesített, legalább

egymillió forint értékűvel többet, mint tavaly.

Idén nem lesz rosszabb

A Csongrád Megyei Villanyszerelő Vállalatnál 1963-64 telén is jól haladt a munka, mindössze 156 napnak megfelelő idő esett ki rossz időjárás miatt. Az idén sem lehet rosszabb a helyzet, hiszen e körülmények nem változtak, s a szükséges védőfelszereléseket, meleg munkaruhákat is beszerezték már.

A villanyszerelők általában nem dolgoznak sokáig egy-egy munkahelyen. Most télen a kábelgyár ad majd számukra nagyobb lélegzetű elfoglaltságot, befejezik a **gyufagyári felújítást** és az IKV által kezelt lakóházakban védőberendezéseket szerelnek.

A város környékén

A Csongrád Megyei Tanács Építőipari Vállalat szegedi építészvezetősége főként a város környékén dolgozik. Ennek megfelelően igyekeztek megteremteni a téli munka előfeltételeit a **pusztamérgesi és a ruszai művelődési házak**, valamint az üllési posta építésénél. Üllésen a postahivatal új épülete mellett egy régi lakást építenek. A megyei tervezővállalat szegedi székházában is ők végzik a belső átalakítást.

A megyei tanács építővállalata szintén jobban felkészült a télre az idén, mint tavaly. Rövidesen az építészvezetőség rendelkezésére állnak a szükséges nyílászáró szerkezetek, ajtók, ablakok és a kályhák is. Ha a Szentéről ígért ácsok is megérkeznek, akkor a téli munka utolsó akadályai is elhárul.

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEKI

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 253. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1964. október 28.

NÖVEKVŐ FORGALOM — VÁLASZTÉK ÉS MENNYISÉG — A

NAGY VÁSÁRLÁSOK ELŐTT

Napirenden Szeged áruellátása

A városi tanács vb üléséről

A szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden délelőtt ülésezett. Egyebek között tárgyalta — Farsang Lászlónak, a városi tanács kereskedelmi osztálya vezetőjének jelentése alapján —

Szeged kereskedelmének felkészülését az őszi, téli csúcsforgalomra.

A város kereskedelme idén az első három negyedévben jóval nagyobb forgalmat bonyolított le, mint a múlt év hasonló időszakában. A tanács kiskereskedelem 1964 kilenc hónapjában, tehát szeptember végéig összesen 651 millió 900 ezer forint forgalmat ért el.

Szembetűnő, hogy a lakosság egyre fokozottabban vásárolja a nagyobb tápértékű, drágább élelmiszereket, valamint a tartós fogyasztási cikkek. Az idén januártól szeptemberig például készpénzzért 1901 mosógépet, 1167 hűtőszekrényt, 621 centrifugát, 1961 rádiót és 2702 televíziót vettek a város üzleteiben. Ehhez jön még a hitelkártyákba bevont számos tartós fogyasztási cikk.

hitelkártya keretében az év kilenc hónapjában például 309 motorkerékpárt, 509 rádiót és 1712 televíziót vásároltak.

Az élelmiszerellátásban jelentős a szerepe a piacoknak. Szükséges azonban, hogy a közös és a háztáji gazdaságok lehetőségeik még jobb kihasználásával az eddigieknél több, olcsóbb mezőgazdasági terméket árúsítsanak a piacokon, növeljék a választékot.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy az őszi, téli csúcsforgalomhoz általában megvannak az árukészletek, megfelelő ellátás várható.

Alapvető élelmiszerekből a szükségletek kielégítése jó. Kétségtelen azonban, hogy miután a hűsítőszekrények igen megnövekedtek, ezeknek az igényeknek — főként disznóhúsból — ezután sem lehet zökkenőmentesen eleget tenni. Jó hír, hogy húsból és húskészítményekből a negyedéki negyedévben 3,5 százalékkal nagyobb mennyiség áll rendelkezésre, mint az elmúlt év hasonló időszaká-

ban. Vágot baromfiból folyamatos volt és marad az ellátás.

A különféle édesárúkból, továbbá déligyümölcsből jó ellátásra számíthatunk. Fenyőfából karácsonyra 10 ezer 200 folyómétert árusít majd a kereskedelem.

Korábban megkezdődött, s jelenleg is tart a burgonya és a zöldség téli tárolása.

Burgonyából eddig 76 vagonnal tároltak, ennek azonban a többszörösére van szükség. A végrehajtó bizottság utasította a tanács kereskedelmi osztályát, járjon el a Belkereskedelmi Minisztériumban, hogy gyorsabban, nagyobb mennyiségű burgonya kerüljön tárolásra. A téli burgonyaellátás komoly gondot jelent, mert gyenge volt a termés. Gyökérből és szárgaréből jelenleg — a szükséglethez képest — kevés van forgalomban. Ennek az oka, hogy a tsz-tagok nem szedik a gyökert, répat, mert más őszi munkákkal vannak elfoglalva.

A vendéglátóiparnak is növekvő a forgalma. Helyes és szükséges azonban bővíteniük az ételek választékát.

Egyik jogos kívánság, hogy a vendéglátóipar javítsa a halátelek minőségét. A végrehajtó bizottság megállapította, fokozottabban törekedni kell arra, hogy kész és félkész termékeket, valamint hidegkonyhai készítményeket a vendéglátókön kívül az élelmiszerüzletekben is nagyobb mennyiségben és választékban lehessen vásárolni.

A különféle őszi, téli ruházati cikkekkel általánosságban megfelelő választék és minőség áll a vásárlók rendelkezésére. Hibák azért vannak, mert például nem kielégítő a női konfekcióruhák választéka, s ezen a gyártó iparnak kell változtatnia. Darab- és kötöttáruból is a választék szélesebb skálájára van szükség.

Vegyiparcikkek is egyre többen vásárolnak. A szükségletekhez képest azonban kevés a hordozható cserépkályha, olajkályha, fűdőszobaberendezés és felszerelés. Az idén az elmúlt évhez képest Szegeden — egyebek között — 6 százalékkal több bútort kerül forgalomba, az igényekhez képest azonban ez is kevés.

Az idén januártól szeptember végéig 10 ezer 425 vagon szénét szállítottak Szegedre, s adtak el Forgalmába került a kilenc hónap alatt 1315 vagon tűzifa is.

Szénből januártól szeptemberig — az elmúlt év hasonló időszakához képest — 1571 vagonnal többet adtak el.

Ebben a negyedévben is nagyobb mennyiségű szén érkezése várható. Több szénfajtából azonban hiány van, s itt javulás nem, vagy alig várható.

Kimondotta a végrehajtó bizottság, hogy

a TŰZÉP vezetőinek nagy gondot kell fordítaniuk a külső városrészek TŰZÉP-telepei ellátására.

A végrehajtó bizottság a tennivalókra határozatokat hozott. Utasította a tanács kereskedelmi osztályát, hogy a Marx téri kiegészítő piac megvalósulásával tűzzék napirendre a piac szakosítását.

Védővámot vezetett be az angol kormány

○ Személy szerinti érdekeltség a békeharcban

○ Az újszegedi szövőgyár leányotthonának lakói

○ Vita egy iparvágány körül

○ Vincze András kiállításáról

Tanácskoznak a falusi pártpropagandisták

Tegnap délelőtt mintegy 120 propagandista, valamint az egységes vezetőségek oktatási felelősei vettek részt azon az értekezleten, melyen a járási pártbizottság ismertette az 1964-65-ös pártoktatási év fő feladatait. Kiss István, az agitációs és propaganda osztály vezetője nyitotta meg a tanácskozást, majd Török József, a járási pártbizottság első titkára beszélt a pártoktatás szerepéről járásunk gazdasági és politikai feladatainak végrehajtásában. 1965, a második ötéves terv utolsó éve, fokozott munkát kíván minden dolgozótól. A propaganda feladata, hogy az emberek politikai-erkölcsi nevelésével, gazdasági képzésével szolgálja ezt. Nehéz, de szép a propagandista megbízatása — hangsúlyozta Török József elvtárs —, önmagát és másokat képezve járul hozzá a párt által megszabott tervfeladatok valóra váltásához. Sajnos, sok gazdaságban harmadrendűnek tartják a politikai képzést, nem fordítanak elég gondot a szövetkezeti gazdaságok tudatformálását szolgáló pártoktatásra. Tájékoztatásul vázolta a harmadik ötéves terv fő feladatait, valamint az 1965-66-os felvásárlási terv főbb kívánalmait.

A tanácskozás további részében Szili Antalné, a Tanárképző Főiskola adjunktusa értékes előadást tartott az ateista nevelés problémáiról. Utána Rácz Lajos, a Csongrád megyei Hírlap főszerkesztője az időszerű nemzetközi kérdésekről és az azokat meghatározó gazdasági, társadalmi tényezőkről beszélt.

Ezzel ugyan véget ért a propagandisták aznapi tanácskozása, de korántsem az új oktatási évről való felkészülés. A tegnapi tájékoztató előadások ugyanis egész előadássorozatot indítottak el. Október 30-ig mindennap megjelennek az egyes oktatási formák propagandistái és a számukra kijelölt tanfolyam kérdéseiről hallgatnak előadásokat, tájékoztatókat.

Gazdagon fizet Szeged

vörös aranya

Az ország legnagyobb fűszerpaprika termesztő gazdaságában, a szegedi Új Élet Tsz-ben az idei őszen 282 holdnyi közös területen érett be a fűszerpaprika. A gazdák közül sokan még a háztájiban is paprikát termesztettek. Ezt bizonyítják Mihályteleken a vörös fűszerpaprába öltöztetett házak is. Kint a földeken még folytatják az utolsó böngésző szedést, azonban bent a majorok udvarain, a mintegy 110 vagonnyi termés előzetes feldolgozása, szállításra való előkészítése is jól halad. A termelésben számos munkacsapat tüntette ki magát. Bozsó Imrécék csapata például már az első szedés alkalmával 58 mázsa csöves paprikát takarított be holdanként. A második szedés eredménye pedig 32 mázsa lett.

A felső képünkön látható Csányi-csapat asszonyai is 60 mázsa holdankénti terméseredménnyel tüntették ki magukat. Hívős már az idő, de azért még most is örömmel foglalkoznak a szedéssel.

Alsó képünkön: fűzik, s szállításra készítik elő a töménytelen mennyiségű paprikát az Ács Sánta-brigád asszonyai. Sietős nekik a munka, szorítja őket az idő, meg a kereset sem rossz.



(Somogyiné felv.)

